
Dans sa séance du 28 septembre 2009 le conseil municipal de Pont-Sainte-Maxence (30 
voix sur 33) a décidé de promouvoir la culture de la Paix dans toutes les actions 
municipales. Il a aussi décidé d’adhérer à la fédération des communes et départements 
pour la paix dont vous trouverez des informations sur le site : http://www.afcdrp.com/

Pont-Sainte-Maxence « ville de la Paix » était une des lignes d’engagement lors de la 
campagne électorale municipale. 

Par cette décision du 28 septembre il s’agit maintenant d’officialiser ce thème culturel 
pour qu’il nous accompagne tout au long du mandat. Mais surtout de donner des  
références à ces aspirations humanistes qui nous élèvent, de s’engager à les concrétiser  
dans nos comportements décisions et actions, de faire prendre conscience à tous les citoyens 
que la Paix est une valeur qui prend naissance dans les plus petits groupes humains pour 
s’accomplir dans les plus grands.

C’est en famille, dans des groupes sociaux, dans les écoles, dans les associations que la paix 
se créée et qu’elle prend ses contours les plus concrets avec l’art de vivre ensemble et de 
développer des projets communs.

Toutes les communes de France travaillent pour la Paix en agissant sur les équilibres de vie, 
la résolution des problèmes sociaux, l’éducation, la diffusion de la culture, l’identification des 
valeurs, c’est donc le travail d’une municipalité de servir les fondements de la Paix par son 
attention au bien être de tous par la construction de relations efficaces et solidaires.

Dans l’action gouvernementale, quelle fierté du peuple de France à chaque fois que notre 
gouvernement œuvre pour la Paix ! L’encouragement que nous portons aux actions 
internationales et aux initiatives des plus hauts dirigeants de la planète est important.
Nous pensons que nous Pontoises et Pontois avons en notre modeste endroit toute la place 
pour faire grandir la Paix.

L’UNESCO nous donne le moyen de développer la Culture de la Paix, par des rencontres, 
des réflexions, des fêtes, des actions pédagogiques éducatives et culturelles. C’est ainsi nous 
ferons naitre de véritables envies de Paix surtout dans nos quartiers, en insufflant un sens 
républicain et rassembleur dans la vie publique et politique.

Frères de toutes les tendances, de toutes les religions, de toutes les envies si vous aspirez à 
entretenir la solidarité, la fraternité et la raison nous sommes auprès de vous dans une 
éternelle ville de la Paix.

C’est dans ce sens que le conseil municipal a nommé citoyenne d’honneur Aug San Su Qui, 
opposante birmane, prix Nobel de la Paix. Nous soutiendrons toujours ceux qui dans leur 
Pays ou ailleurs vivent dans leur chair l’aspiration à la Paix.

Merci à vous tous qui participent à la démarche, engagez-vous partout ou vous êtes. Par 
vos actes vous reconnaissez que ces valeurs de la Paix sont indissociables des questions de 
solidarité, du vivre dignement et normalement pour tous, de l’environnement et de 
l’utilisation partagée et raisonnée des richesses.

Paul Valéry disait « Nous nous enrichissons de nos différences ».

Nous vous invitons tous à la Pentecôte 2010 pour une grande fête de la Paix avec nos villes 
jumelées.
Anniversaire des signatures des protocoles d’amitié, fête de la Paix 2010, fin de la décennie 
de la Paix décrétée par l’UNESCO.

http://www.afcdrp.com/

